

СТАНОВИЩЕ

**ОТ ПРОФ. Д-Р АНГЕЛ ПЕТРОВ УЧИКОВ, ДМН,
НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ „ГРЪДНА ХИРУРГИЯ“
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ**

ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ В ОБЛАСТ НА
ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ, ПРОФЕСИОНАЛНО
НАПРАВЛЕНИЕ 7.1 МЕДИЦИНА, НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ „ГРЪДНА ХИРУРГИЯ“, ОБЯВЕН
В ДВ, БР. 70 / 20.08.2024 Г. ЗА НУЖДИТЕ НА УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН
ЗЛАТАРОВ“ - ГР. БУРГАС.

Със заповед №РД-375/25.10.2024 на Ректора проф. Христо Стоянов Бозов, дм
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас съм назначен за член
научното жури за провеждане на конкурса.

Подадени са документи от един кандидат: **гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов,**
дм.

Декларирам, че нямам общи публикации с кандидата.

I. Анализ на карьерния профил на кандидата

Д-р Таньо Пенев Стефанов е роден през 1968 година в град Пловдив.
Дипломира се като магистър по специалност „Медицина“ през 1994 година във
ВМИ-Пловдив (сега Медицински университет - Пловдив).

Д-р Таньо Стефанов има и втора магистърска степен по „Здравен мениджмънт“
през 2010 година.

Кандидатът придобива специалност по „Обща хирургия“ през 2001 г., както и
специалност „Гръдна хирургия“ през 2004 г.

През 2015 година, д-р Таньо Стефанов защитава докторска теза и придобива
научно-образователна степен „Доктор по медицина“.

През 2016 година след конкурс придобива научно звание доцент във ВУАРП
Пловдив, Катедра Управление, Секция Здравен мениджмънт.

Трудовият стаж на д-р Таньо Пенев Стефанов започва през 1995 г. в ЦСМП-Пловдив - клон с. Калояново. В периода 1995-2006 е ординатор в Първа хирургия в МБАЛ Пловдив, 2006-2008 - Началник сектор по гръдна хирургия, а от 2008 до 2016 - ръководител на II хирургично отделение по гръдно-коремна хирургия към МБАЛ Пловдив в периода. От 2016 г. и към настоящия момент д-р Т. Стефанов е ръководител на клиниката по гръдна хирургия към МБАЛ Бургасмед гр. Бургас. Тези професионални данни са от особена важност, предвид спецификата на конкурса. Кандидатът има достатъчен практико-приложен опит, който ще е от полза за преподаването по „Гръдна хирургия”.

2. Общо описание на представените материали

Представеният комплект материали и документи е в съответствие със Закона за развитие на академичния състав и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм е представил всички изискуеми документи – справки за научно-изследователска дейност, учебна дейност, на забелязаните цитирания; авторска справка и резюмета за научните приноси на трудовете; списък на публикациите за участие в конкурса, копия на научните публикации.

Кандидатът участва в конкурса с 1 монографичен труд в съавторство (с приложен разпределителен протокол за участие на д-р Стефанов със 165 страници), 15 пълнотекстови научни публикации и 12 цитирания на свои научни трудове.

3. Оценка на научните трудове и отражение на научните публикации на кандидата в литературата

Научните трудове на гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм са насочени изцяло към областта на конкурса. Те са резултат както на научни интереси на кандидата, така и на дейността му като клиницист вече повече от 30 години.

Научните публикации за участие в настоящия конкурс са разпределени по следния начин: 1 е в международно списание, 12 са в български списания с научно рецензиране, 1 доклад на международна конференция, 1 доклад на конференция в страната.

В 13 (над 80%) от представените научни трудове кандидатът е първи автор или самостоятелен автор. Това доказва личния принос на д-р Таньо Стефанов за формулирането на хипотезите, провеждането на изследванията, анализа на резултатите и представянето на заключенията.

Основните приноси в изследванията на д-р Таньо Стефанов са научно-приложни.

Интерес представляват изследванията на кандидата на различни проблеми в областта на белодробната патология и по-конкретни ясни програми за превенция на различни обществено значими болести.

Д-р Стефанов сравнява поведението при оперативните достъпи при рака на хранопровода, което дава възможност да се идентифицират най-ефективните и безопасни подходи и да се подобрят резултатите от хирургичното лечение.

Монографичният труд на д-р Стефанов е насочен към превенция на белодробния рак. В него авторът е насочил усилията си към проучване и анализиране на факторите, оказващи влияние върху заболяемостта от карцином на белия дроб, като тютюнопушене, радиация, промишлени замърсявания и още някои, както и отношението на пациентките към тези фактори, имайки предвид, че то е неделима част от причините, оказващи влияние върху ранното диагностициране и респективно успеваемостта на лечението на заболяването. Счита че монографията може да е полезна за по-доброто разбиране на етиологията на заболяването и за подобряване на лечението. Чрез научно обосноваването си изводи, трудът предоставя полезни практически насоки за здравните специалисти и обществото за справяне с белодробния рак.

Кандидатът провежда и задълбочено проучване на влиянието на пасивното пушене върху деца и възрастни, съчетано със здравно управленско решение върху проблематиката.

Д-р Стефанов е приложил справка с 12 цитирания в България, което е индикация за разпознаваемост на изследванията в съответната научна област.

4. Участие в изпълнение на проекти

Д-р Таньо Стефанов е представил доказателства за участие в два международни изследователски проекта.

5. Учебна дейност, ръководени специализанти

Д-р Стефанов е бил ръководител на 6 специализанти по обща хирургия по време на ръководеното от него Второ хирургическо отделение при МБАЛ Пловдив.

Понастоящем преподава на студенти от специалност Медицина в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. Кандидатът има преподавателски опит повече от 6 години като асистент, главен асистент и доцент със студенти във ВУАРП Пловдив.

Считам, че кандидатът има необходимият педагогически опит.

6. Краткосрочни специализации и квалификационни курсове

Д-р Стефанов е участник и лектор в редица национални и международни форуми в областта на общата и гръдната хирургия, за което е представил към комплекта с документи за конкурса множество сертификати. Завършил е курсове по УЗД, VATS, лапароскопска хирургия и ТЕМ (трансанална ендоскопска микрохирургия), по жлъчно-чернодробна, панкреатична и онкохирургия, по конвенционална фибробронхоскопия.

През 2007 провел специализация по гръдна хирургия в KSZ „Otto Wagner-Spital“- Wien, Thoraxchirurgie.

От 2008 е член на Европейската Асоциация по Гръдна Хирургия

Член е на Българската асоциация по обща хирургия и на Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Д-р Таньо Пенев Стефанов, дм е задълбочен изследовател, с доказани теоретични и практически приноси, учен, притежаващ богат професионален теоретичен и практически опит. Има мултидисциплинарна теоретична и практическа подготовка, която му дава възможност да се изправи пред всякакви предизвикателства в ежедневната си работа. В практиката си умело съчетава клиничната, научната и творческата дейност. Ползва се с авторитет и доверие сред своите колеги. Сътрудничи успешно с изследователи от други катедри и специалности.

След като се запознах с представените от гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм научни трудове и тяхната значимост, считам че той има сериозни научно-приложни постижения. Не е установено плагиатство в представените по конкурса научни публикации.

Потвърждавам, че изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му и Правилника за условията и реда за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас в частта за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина са напълно удовлетворени.

Въз основа на положителната оценка на учебно-преподавателската дейност, значимостта на научните трудове, получените научно-приложни приноси и отзвукът, който те са намерили в научната литература, считам, че д-р Таньо Стефанов, дм притежава всички качества да придобие академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина по научна специалност „Гръдна хирургия“.

гр. Бургас
29.11.2024г.

Изготвил становището:
(проф. д-р, Ангел Учиков, дмн)